

Быстрее закончить строительство универмага

Проявляя неустанную заботу о наиболее полном удовлетворении растущих запросов трудящихся, государство ежегодно отпускает огромные средства на сооружения в нашем городе не только жилых домов, но и зданий социально-культурного назначения, всевозможных магазинов и других сооружений. Достаточно сказать, что только из ассигнований, отпускаемых по линии Министерства черной металлургии через Кузнецкий металлургический комбинат, на жилищное и социально-культурно-бытовое строительство в 1954 году расходуются свыше 66 миллионов рублей.

Отпуская большие средства, государство требует от предприятий-заказчиков и строителей наиболее полного и рационального использования ассигнований, строгого соблюдения установленных графиков выполнения отдельных работ и сроков сдачи объектов в эксплуатацию.

К сожалению, строители нашего города, в частности, трест «Сталинскпромстрой», очень часто нарушают графики и сроки, на долгие годы затягивают сдачу строящихся зданий.

Возьмем, к примеру, здание центрального универмага по улице Кирова. Начатое в 1936 году, строительство этого здания еще до Великой Отечественной войны несколько раз переходило от одной строительной организации к другой. В 1941 году в связи с войной оно было прекращено и в соответствии с решением правительства было возобновлено в 1951 году стройуправлением № 1 треста «Сталинскпромстрой», которое должно было закончить его во втором квартале 1951 года с тем, чтобы в том же году в нем можно было развернуть торговлю промышленными товарами.

С тех пор прошло три года, а здание стоит незаконченным. И сейчас строительство ведется медленно, работы выполняются некачественно, надлежащий контроль со стороны руководителей треста «Сталинскпромстрой» не обеспечен. Так называемый пусковой график, утвержденный главным инженером треста т. Калашниковым 12 января, по которому все работы по универмагу должны быть закончены к 1 октября, срывается. В частности, кровля должна быть закончена 10 марта, но до сих пор полностью не сооружена, а покрытая часть крыши не окрашена и ржавеет. Внутренняя штукатурка ведется с отставанием от графика, а побелку еще совсем не начинали. Не закончены в срок также и лестничные марши, не начат и монтаж лифтов. Наружные работы идут с большим отставанием: трансформаторный киоск не закончен и в монтажу его оборудования не приступали, по благоустройству совершенно ничего не

Далее такое положение нетерпимо. Руководителя треста «Сталинскпромстрой» тт. Сыцко и Калашников должны, наконец, принять самые решительные меры, и сделать все необходимое для того, чтобы добиться резкого перелома в выполнении работ на строительстве универмага и закончить его в нынешнем году.

Недопустимо медленно ведется также строительство клуба металлургов на Точилинской площадке. Этот клуб нужно было сдать в эксплуатацию несколько лет назад. За эти годы строительство этого объекта уже передано четвертой строительной организации. Сейчас этим занято стройуправление № 4. Однако передача объекта из рук в руки дела не меняет. При существующих темпах работы и при том безразличном отношении к нему, какое наблюдается в тресте, строительство Точилинского клуба не будет закончено и в 1954 году.

Бесперебойное снабжение водой жителей Точилинского поселка — важнейшая задача коммунальщиков. Однако они не могут выполнить эту задачу без ввода в эксплуатацию нового резервуара запасной воды, откуда она должна подаваться населению. По плану этот резервуар строители должны были сдать в 1953 году. К сожалению, этот срок был сорван. В нынешнем году работы также не ведутся. Между тем от жителей поселка Точилино поступают массовые заявления на перебой в снабжении водой.

Сооружение резервуара — работа небольшая, выполнить ее — дело несложное. Видимо, работники треста просто потеряли понятие о своем долге перед трудящимися.

То же стройуправление № 1, которое недопустимо срывает сроки окончания универмага, ведет строительство и объектов городской больницы. Терапевтический корпус этой больницы необходимо было сдать еще в 1953 году и широко развернуть работы по другим зданиям и сооружениям. Однако и здесь сроки строителями не выдерживаются. Работы на строительстве зданий городской больницы прекращены. Не заканчиваются и некоторые небольшие строительные работы и по родильному дому.

Несколько замечаний об общем состоянии строительных площадок, о культуре строительства. При той большой насыщенности новейшими строймеханизмами и оборудованием, которая имеется на стройках нашего города, культура строительства должна бы из месяца в месяц повышаться. К сожалению, на стройплощадках треста попрежнему можно наблюдать большую захлапленность, бескультурье. На всех объектах материалы разбросаны,

кончены в срок также и лестничные марши, не начат и монтаж лифтов. Наружные работы идут с большим отставанием: трансформаторный киоск не закончен и к монтажу его оборудования не приступали, по благоустройству совершенно ничего не делается.

Происходит это потому, что начальник стройуправления т. Фролин и главный инженер т. Нухман считают строительство этого объекта второстепенным делом. При «невмещательстве» руководителей треста тт. Сыцко и Калашникова здесь планируют работу так, что на строительстве универмага сейчас работает всего 46 рабочих, в том числе 23 штукатура, 4 плотника, 5 каменщиков, 6 транспортных рабочих, 2 столяра, 3 сопловщика, 3 ремонтных рабочих. Ясно, что при таком «внимании» к строительству, при таком числе рабочих универмаг в 1954 году вряд ли будет закончен.

ках нашего города, культура строительства должна бы из месяца в месяц повышаться. К сожалению, на стройплощадках треста попрежнему можно наблюдать большую захламленность, бескультурье. На всех объектах материалы разбросаны, втаптываются в грязь. Такие дорогостоящие материалы, как доски, кирпич, облицовочные плиты, лестничные ступени, ломаются и бьются, цемент, известь, гравий и другие материалы рассыпаются и заваливаются мусором. Пора, наконец, руководителям треста «Сталинскпромстрой» навести порядок на строительстве. Нужно отказаться от разбросанности, распыления сил по большому количеству объектов, так как это приводит к затягиванию сооружения ряда объектов на долгие годы.

К. ТОВПЕНЦЕВ,
главный инженер отдела капитального строительства Кузнецкого комбината.